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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO REALIZADA EM 28 DE AGOSTO DE 2015. 
Aos vinte e oito dias do mês de Agosto de 2015, às 09:30 horas, na sala E-212, realizou-se a 
Sessão Ordinária da Congregação da Escola de Química, presidida pelo Sr. Diretor Prof. Eduardo 
Mach Queiroz; com a presença do Sr. Vice-Diretor Prof. Estevão Freire; dos Profs. Titulares 
Ricardo de A. Medronho; Cheila G. Mothé, Fernando Luiz P. Pessoa, e Simone L. D. Cezar  
Brasil; do Sr. Chefe Substituto do DEB Prof. Rodrigo Pires do Nascimento; da Sra. Chefe 
substituta do DEQ Profa. Rossana Odette Mattos Folly; do Sr. Chefe do DPI Prof. Ladimir José de 
Carvalho; da Rep. dos Profs. Associados Profa. Maria Antonieta P. Gimenes Couto; dos Rep. dos 
Profs. Adjuntos Profa. Flávia Chaves Alves e Prof. Claudinei S. Guimarães; do Rep. dos Profs. 
Adjuntos “A” Prof. Robinson Luciano Manfro; da Rep. do Corpo Disc. de Grad. Sra. Bianca Rizo V. 
Gusmão; dos Rep. dos Serv. Téc. Adm. Sr. Geraldo Teotônio da Silva e Sr. Adailton J. Cunha; e 
dos Profs. Eméritos Prof. Carlos A. G. Perlingeiro; Prof. Carlos Russo. Ausência justificada: Prof. 
Emérito K. Rajagopal. EXPEDIENTE: 1 – Andamento trabalhos das Comissões Avaliação 
Estágios Probatórios e Regulamentação EQ para Assinatura de Contratos e Realização de 
Cursos. Professor Medronho informou que a Comissão do Estágio Probatório tinha encerrado seu 
trabalho, com base no documento enviado pela CPPD, e passado a informação aos interessados.  
Prof. Eduardo Mach Queiroz solicitou que a Comissão do Estágio Probatório traga na próxima 
reunião um pequeno resumo de seu trabalho para registro em ata. 2 – Prêmio Gilberto Velho – 
melhor tese na categoria Ciências da Vida – Prof. Ivaldo I. Jr. 3 – Procedimentos compras 
Reagentes Controlados pela PF. O diretor informou que esse assunto está em organização. 4 – 
Novas regras estacionamento de motos no CT. Diretor informou que haverá local específico para 
o estacionamento de motos, ficando proibido o estacionamento na passarela que une os blocos. 5 
– Apresentação da Programação da SEQ/2015. Bianca, presidente do DAEQ, fez uma rápida 
apresentação da programação. Confirmando a SEQ está prevista para ocorrer de 14 a 18 de 
setembro. 6 – Atividades de Graduação na EQ – 2015/1 e 2015/2. Como tínhamos presentes 
Conselheiros do CONSUNI e do CEG, o Sr. Diretor solicitou que eles fizessem um relato de como 
o assunto tem sido conduzido nos Conselhos. Falaram os profs. Sheila, Medronho, Ladimir e 
Rossana. O Sr. Diretor informou que o assunto tem sido tratado em reuniões no Centro de 
Tecnologia e que, apesar de pressões para o rápido início das atividades de graduação 
correspondentes a 2015/2, na EQ esse início somente ocorrerá em conjunto com os Institutos, ou 
seja, de forma integral, a menos dos calouros, e com a garantia de que as inscrições sejam 
disponibilizados no SIGA antes da data de início das aulas. Palavra aos presentes: i) Prof. 
Medronho informou que no próximo dia 31/08, às 10h, a Chapa 2, inscrita na eleição para a 
direção da ADUFRJ, irá fazer uma apresentação e discussão de suas propostas na sala E212. Ii) 
O Sr. Diretor informou que está aberto o Edital II para a EMBRAPII e que teve uma reunião com o 
diretor da Escola Politécnica sobre o assunto, visto que cada Unidade somente pode 
assinar/apoiar um Projeto. O Projeto vinculado ao PEA entrará pela Politécnica e, pela Escola de 
Química, novamente o prof. Estevão estaria organizando uma proposta, essa centrada no TPQB. 
O diretor indicou que se procurasse, na medida do possível, evitar conflitos e que vê a 
possibilidade de grupos da EQ estarem nos dois projetos, pois no fundo o que é importante para a 
captação de financiamento por parte dos Laboratórios é que o Laboratório esteja vinculado ao um 
EMBRAPII, não a Unidade em si. Iii) O Sr. Diretor informou que, aproveitando as últimas 
mudanças nas regras na Resolução de Progressão/Promoção, houve um consenso no Conselho 
do CT que era possível unificar a pontuação do item Administração. Assim, um Conselheiro do 
Conselho do CT ficou responsável por conversar com as Unidades com objetivo de montar uma 
proposta unificada para essa tabela. Isso representa um primeiro passo para a unificação total das 
tabelas. PAUTA: 01) Aprovação da Ata da Reunião de Congregação de 31/07/15. A profa. 
Priscilla solicitou que no seu parecer sobre o afastamento do país do prof. Medronho, fosse 
trocada a citação de Conselho Departamental por Corpo Deliberativo. A profa. Flávia solicitou uma 
correção da lista de presentes, pois seu não está informado. O Sr. Diretor solicitou: (i) a adição da 
frase “Antes do início do expediente, o Sr. Diretor saudou os novos representantes docentes.” No 
início do expediente; (ii) a inserção do nome dos alunos que fizeram a apresentação do Liga de 
Investimentos da EQ - Dayani Ribeiro, Fernanda Hirokawa, João Pedro Belmonte e Victor 
Andrade Torres; (iii) a inserção no final do item de Palavra aos Presentes da frase: “O prof. 
Armando comentou que a disponibilização das atas no site da EQ está atrasada. O Sr. Diretor 
disse que estava ciente e que o problema estaria resolvido até a próxima reunião.” Com as 
modificações citadas, a ata foi aprovada. 02) Relatório Final de Avaliação da Promoção do 
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Prof. Papa Matar de Prof. Adjunto IV para Associado I, Processo Nº 23079.017407/2015-52. 
Relator: Rep. Profs. Adjuntos Prof. Claudinei S. Guimarães. Trata-se do pedido de aprovação do 
relatório da Comissão que avaliou o pedido de Promoção de Professor Adjunto IV para Associado 
I do Professor Papa Matar. A pontuação alcançada foi de 164 pontos e a Comissão considerou 
que o docente foi merecedor da promoção para Associado I. Como o relatório atende aos critérios 
de pontuação da Resolução nº 02/2014 da Congregação da EQ/UFRJ e a Resolução 08/2014 do 
CONSUNI da UFRJ, sou de parecer favorável ao pleito. Aprovado por unanimidade. 03) Relatório 
Final de Avaliação da Promoção do Profa. Karen Signori Pereira Profa. Adjunto III para 
Adjunto IV, Processo Nº 23079.032712/2015-74; Relator: Chefe do DPI Prof. Ladimir José de 
Carvalho. Parecer: Trata-se do pedido de aprovação do relatório da Comissão que avaliou o 
pedido de Progressão de Professor Adjunto III para Adjunto IV da Profª Karen Signori Pereira. A 
pontuação alcançada foi de 200 pontos e a Comissão considerou que a docente foi merecedora 
da progressão para Adjunto IV. Como o relatório atende aos critérios de pontuação da Resolução 
nº 02/2014 da Congregação da EQ/UFRJ e a Resolução 08/2014 do CONSUNI da UFRJ, sou de 
parecer favorável ao pleito. Aprovado por unanimidade. 04) Acordo Específico de Cooperação 
Científica e Tecnológica que entre si celebram a UFRJ e a PÔLE DE COMPETITIVITE 
INDUSTRIES ET AGO-RESSOURCES; Relator: Profa. Titular Simone Louise D. C. Brasil. 
Retirado de pauta. 05) Banca de Avaliação de pedido de Progressão de Adj. A1 para Adj. A2 
do Prof. Armando Lucas Cherem da Cunha; Relator: Prof. Titular Ricardo de A. Medronho. 
Retirado de pauta. 06) Banca de Avaliação de pedido de Progressão de Adj. A1 para Adj. A2 
do Prof. Robinson Luciano Manfro; Relator: Prof. Titular Ricardo de A. Medronho. Retirado de 
pauta. 07) Banca de Avaliação de pedido de Progressão de Adj. II para Adj. III da Prof. 
Fabiana Valéria; Relator: Prof. Titular Ricardo de A. Medronho. Retirado de pauta. EXTRA 
PAUTA: 01) Afastamento do país do Prof. Fernando Luiz Pellegrini Pessoa. Relator: Prof. 
Emérico Carlos A. G. Perlingeiro. Parecer: Trata-se da aprovação do pedido de Afastamento do 
País do Professor Fernando Luiz Pellegrini Pessoa para atuar em Programa de Formação de 
Professores do Instituto Superior Politécnico de Tecnologia e Ciências (ISPTEC) de 
Luana/Angola, constante do Acordo de Cooperação entre a EQ/UFRJ e o ISPTEC, no período de 
05 a 16 de outubro de 2015, sem prejuízo das suas atividades acadêmicas. Constam do processo 
todos os documentos exigidos para a aprovação do referido pedido, aprovado ad-referendum pelo 
Departamento de Engenharia Química em 26 de agosto de 2015. Assim sendo, sou de parecer 
favorável à aprovação do pedido em tela. Aprovado por unanimidade. A seguir o Sr. Diretor 
agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, e, eu Milton José da Silva Filho, 
lavrei a presente Ata. Rio de Janeiro, 28 de Agosto de 2015. 


